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Szerkesztőség:
Weisz. Márk könyvkereskedése, hová hip szellemi 

részét -illető közlemények küldendők.
Ké»irátok nein a «latnait vissza.

Magyaros őszinteség.
L. Tóth István Csongrád község 

bírája két héttel ezelőtt a városháza 
udvarán akkor: midőn ott vasárna­
ponként össze szokott gyűlni a pol­
gárság, hangosan azt a nyilatkoza­
tot tette, hogy bizon neki nem kell 
az általános és titkos választójog, 
nem kell pedig azért: mert abban 
az esetben ha ez létre jön, kovács 
legények és egyébb e féle emberek 
jutnak be, mint népképviselők az 
országházba és akkor azután a kép­
viselői tekintélynek vége van.

Hát az igazat megválva, mi 
kik pártállásunknál fogva is az ál­
talános, titkos és községen kénti 
választójognak vagyunk hi vei, L. 
Tóth István községi biró nyilatko­
zatát mindennek dacára nem, hogy 
el nem ítéljük, sőt ellenkezőleg még 
csak rossz néven sem vesszük; még 
pedig azért: mert ez L. Tóth Ist­
vánnak egyéni meggyőződése és mi 
más emberek egyéni meggyőződé­
sét tiszteletbe szoktuk tartani, noha 
az indok, melyet L. Tóth István 
felhozott, nem a XX-ik századba: 
hanem talán a középkorban állotta 
volna meg a helyét.

Más oldalról világítva meg nyi-
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latkozatát, még bizonyos respektus­
sal is vagyunk iránta, még pedig 
azért: mert a mi a szivén feküdt, 
ami a meggyőződése, nyilvánosan i 
kimerte mondani, vagyis tiszteljük 
benne az igazi magyaros őszinte­
séget.

Hát bizon ez az igazi magyaros 
őszinteség ma már csak olyan fo­
galom, mint p. u. a magyar ven­
dégszeretet; amely éppen meg ki­
ment a divatból, mint a magyar 
szó kimondás, melyre községünk 
érdemes képviselője : Faragó Antal 
a Szivák-téren az általános és titkos 
választójog érdekében tartott nép- 
gyülés alkalmával hivatkozott, hogy 
a magyar ember »szókimondó«.

Szókimondó volt ám, de akkor: 
midőn a kimondott szót nem for­
rasztották a torkára: midőn még 
nem képviselői megbízásra: ha­
nem az igazi magyar őszinteségre 
vágyott.

Ma azonban. másként áll a do- 
■log, mert ma már nem a magyar 
virtusok lebegnek a képviselője­
löltek szemei előtt: hanem a man­
dátum minden áron való elnyerése; 
melyért azután a hazafiság, a nép- 
boldogitás terén annyira túllicitálják 
egymást, hogy azok a régi őszintén 
gondolkozó igazi hazafiak a nagy j
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»verseny« elől kénytelenek szeré­
nyen visszahúzódni.

ígérni füt-fát. Jogot, kenyeret 
a népnek, általános és titkos vá­
lasztói jogot, progressiv adózási rend­
szert, mindenféle szociális reformo­
kat, de azután ha a mandátumot 
körme közé kaparitotta, semmit sem 
tenni, hitványul kibúvókat keresni 
az ígéretek alól, az, ami a mai kor 
mü haza fiait jellemzi.

Hiszen a mai képviselők 8/10 
része az általános és titkos válasz­
tási jog Ígérete alapján jutott be az 
országházba és ma mit látunk ? Hát 
azt, hogy azok, akik erre Ígéretet 
tettek, akik ezt becsületszóval fo­
gadták, valósággal szövetséget kö­
töttek a meggátlására.

Az a t. párt, mely állítólag a 
nemzeti jelszavak alatt, nemzeti esz­
mék megvalósításáért szövetkezett 
más pártokkal, ma már kitűnt, hogy 
nem azért szövetkeztek : hanem 
azért: hogy az általános és titkos 
választójognak és egyébb demok­
ratikus eszmék megvalósításának 
válvetve gátat vessenek.

Tessék kimondani nyíltan, ma­
gyarosan, mint kimondotta L. Tóth 
István, akit mindig 48-asnak is­
mertünk, hogy elvből ellenségei 
ennek a szociális reformoknak, ak-

T A ÍR C A..
A kétféle nóta.*)

Irta: Gárdonyi Géza.

A szél süvöltve hordja a havat. Szél­
ben és hóban egy öreg ember jön süp- 
pedezve a szőlőhegy kocsiutján. Szűr van 
rajta és a fején báránybőrsüveg. A süveg 
le van huzva tarkóig. A szél vissza akarná 
tolni az öreget, de nem bir vele, hát mér­
gében csak a szűrt rángatja rajta, meg 
hátra kapdossa hosszú ősz szakállát.

— Hej, — igy nyög az öreg, mikor 
egy helyen térdig sülycd a hóba. Bizony 
még megfagyok.

— A szél most hátra rántotta a szű­
rét, mintha le akarná ragadni róla, s fel 
akarná röpíteni a magasságba. Kgv nagy 
vászontarisznya lóg az öreg oldalán. A 
szél felfújta a tarisznyát és bizony elvitte 
volna, ha jól meg nincs kötve.

Amint :gy küzd az öreg a széllel, egy
*) Mutatvány az »Érdekes könyvtár« című havi 

folyóiratból.

másik alak jön vele szembe. Ez is szűrös 
és s atya kos. de ennek könynyebb a sora : 
ezt a szél hátba nyomogatja, nem szembe.

Már ekkor besötétedett. A két em­
ber csak akkor ismerte meg egymást, mi­
kor összeért.

— El Kend-e az Márton ?
— Én vagyok, — felelte az öreg.
A kérdező fiatal ember volt, noha a 

fiatalságát a szemig lehúzott süveg alatt 
nem árulta el más, mint a hangja, s az 
arcának egy kis kipiruló része a szeme 
körül.

— Hunnan ilyen késő ? — kérdezte 
tovább a fiatal.

— A szomszédbul.
— Ilyen rossz időbe is kódul kend?
— Mit csináljak.
A fiatal ember egy percig némán 

állott, mintha maga is azon tűnődne, hogy 
mit csináljon az öreg. Aztán hogy a szél 
közibük szitált egy véka havat, hirtelen 
határozott:

— Hát — igy mond, — gyüjjön be 
velem a pincébe.

Az öreg kétszer se mondatta magá-

j nak. A fiatal ember átlépett a garád egy 
j törésén. Az öreg utána botorkált.

A szel itt még dühösebben fújt. Rázta 
a lombtalan fákat; fölbontotta itt-ott a 
lugas-szőlőt és huzgálta, cibálta; majd a 
pinceházaknak rontott: emelgette, ropog­
tatta a födelüket. A levegő tele volt a fák 
sóhajtásával, ajtók sírásával, tetők recse­
gésével.

Egy helyen két öreg diófa állt, s a 
között köpcös pinceház. A fiatal ember 
ide fogta az utat. Jártas kézzel nyitott be, 
s tapogatott a gyertyára. Csakhamar gyújtó 

j sercegett a sötétben s a gyertya lángot
I kapott.

— No itt vénánk, — mondotta a 
fiatal az ajtót betéve. Üljön le kend, mind­
járt tüzet is rakok.

A pinceház pitvara volt ez. Idé már 
a szél nem birt beférkőzni. Próbálta ugyan 
kéményen, kulcslyukon, de nem sokra 
jutott, hát mérgében csak az ajtót rázo- 
gatta.

A pitart borszagu dohos levegő lakta. 
Széles alacsony tűzhely volt egyfelől, más­
felől egy szoba ajtaja, mely a pince ajtaja.

Siroliti
Si:?»/™,': tiöitógségekiiél, légzőszervek tartós Iájától, ugyminl illil! IPO-

tliitis, szamrtarut k»«„„ láWnókiál influenza után
Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli 
izzadást. — Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üve- 
genkint 4 — kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alanti céggel legyen ellátva

F. Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár Basel (Svájc).
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kor legalább, mini nyílt, férfias el­
lenfelek ellen vesszük fel a harcot, 
de ne taktikázzanak, ne csavarják a 
szót, ne bolonditsák a különben is 
már agyonbolonditott népet: mert 
ez nem tisztességes, nem igazi fér­
fiakhoz illő eljárás.

Hát ezek után t. nagy selmeci 
és kis selmeci ludrovai Tholt István 
ur szóllunk az úrhoz !

Ön azt mondotta, hogy azért 
nem kell Önnek az általános és 
titkos választási-jog: mertabban az 
esetben, ha ez megvalósul, akkor 
kovács legények jutnak be a par­
lamentbe.

Hát engedjen meg, aki ilyen 
kijelentést tesz, az híjába képzeli 
magát 48-nak, még sem 48-as. Nem 
pedig azért: mert a demokratikus 
eszmék a 48-as eszméktől einem 
különíthetők, ezek úgy össze van­
nak forrva, mint a szociális eszmék 
a demokratikus eszmékkel. Kossuth 
Lajos a 48-as eszmék megteremtője, 
azt a legmeszebb menő demokrati­
kus alapokra fektette. Hogy ez úgy 
van, tessék megkérdezni a 48-as 
eszmék ma is élő alakját: Madarász 
József t. képviselő urat.

Mi azt mondjuk L. Tóth István 
urnák, hogy szívesebben látjuk a 
magyar parlamentbe a kovács le­
gényeket, mint a született gentriket 
vagy a roppant feles számban levő 
prókátorokat, kik csak arra valók, 
hogy olyan törvények kerüljenek ki 
a magyar parlamentből, melyeken 
eligazodni természetes egyszerű ész­
szel nem lehet, melyek csak arra 
valók, hogy azoknak, akik hozzák, 
hasznot hajtsonak, vagyis másszó­
val prókátoroknak való törvényt 
hoznak.

Vissza térve a magyaros őszinte-

CSONGRÁDI LAP___
ségre mindezek dacára L. lóíh 
István ur kinyilatkoztatását mihez 
tartás végett, melegen aj áljuk elv­
társai figyelmébe, még pedig azért, 
hogy hasonló magyaros őszinteség­
gel nyilatkozzanak.

47. szám

Közigazgatási bizottság. Csongvád-
vármcgye közigazgatási bizottsága f. hó 
13-án délelőtt 10 órakor tartotta e havi 
rendes ülését, Csató Zsigmond dr. főispán 
elnöklése mellett, aki az ülést megnyitva, 
üdvözölte Scossa Dezső kir. tanfelügyelőt 
abból az alkalomból, hogy közhasznú mun­
kássága elismeréséül a királyi tanácsos­
sággal tüntették ki s a bizottság egyhangú 
tetszésnyilvánításával kívánta, hogy a tan- 
felügyelőnek a tanügy szolgálata terén ki­
fejtett áldásos működésével a jövőben is 
sikerüljön újabb kitüntetéseket megélnie.

Ternovszky Alajos pénzügyigazgató 
intéz ezután három kérdést az alispánhoz. 
Az egyik az: helyesli-e az alispán, hogy 
az egyik csongrádi jegyző egy csongrádi 
lapban az adó nemfizetés dolgában politi­
kai színezetű hivatalos hirdetményt tett 
közzé; — a másik az, hogy a már az előző 
évekről esedékes adóhátralékok önkéntes 
bevételezését is megtagadván a hivatalos 
lapban közzétett, ismeretes megyegyülési 
határozat alapján a községi közegek, eb­
ből számtalan esetben anyagi káruk, sőt 
pörük is keletkezik a fizetni akaró adó- 
hátralékosoknak, — tehát ezzel szemben 
intézkedik-e az alispán, hogy az illetékes 
hatósági közegek félre ne magyarázzák, 
egyesek anyagi kárára, a megyegyülés 
határozatát; — a harmadik kérdése a fegy­
veradó fizetésére vonatkozott, aminek el­
mulasztása, vagy bevételezésének eltiltása 

í az orv vadászok elszaporodását eiedmé- 
; nyezi. Az alispán, saját hazafias meggyő- 
! ződésének hangsúlyozásával, ezekre a kér- 
I désekre megnyugtató választ adott, melyet

Az öreg leült alázatosan egy kis 
szalmazsákra a tűzhely mellé. A kezét 
dörzsölte. Az arca úgy el volt kövesedve 
a hidegtől, hogy alig birt beszélni.

— Azt hittem ez az utósó éccakám, 
— mondotta. Es még karácsony el se múlt.

— Má cudar idő, — felelte a fiatal. 
És engöm is ilyenkor küdének ide.

Belefujt a nedves forgácsba, aztán, 
hogy az nagy füsttel lobbot vetett, foly­
tatta :

—• Vendége gyűlt a papnak. A tisz- 
tartó mög a kálvinista pap. Oszt aszongya : 
Erigv ki fiam Jancsi, hozzál abbul az ür- 
mösbül. Mer lássa kend, röggelig verik az 
asztalt. Oszt az uraknál az a szokás, hogy 
röggel meleg ürmöst isznak.

Az öreg bólintott.
— Ihatik akinek van, — felelte csön­

desen.
S közelebb ült a tűzhöz. Oda tar­

totta elkékúlt, elgémberedett két kezét.
Jancsi meg feltárta a kettős pinceaj­

tót, s lement. Csakhamar vissza is tért 
egy kétliteres kormos oldalú fazékkal. Oda­
tette a tűzhöz.

— No Márton bácsi, — mondotta. 
Itt az ürrnös! Most mink is urak vagyunk.

— ,Haj, de jó lesz, — örvendezett az 
öreg. Áldjon mög a csillagos ég, Jancsi.

Végigvonta a tenyerét a szakáikul. 
Hosszú fehér szakálla volt. A hó harmat­
ként ült most rajta. A haja vége összefa­
gyott a szakállával.

A tűz már vígan lobogott. János ka­
rót tördelt még hozzá, s két szőíőtuskót is 
vetett reá. Aztán elővette a pipáját, s 
őmaga felült a tűz mellé.

— Hát vót-e ma sok szöröncséje 
kendnek?

— Nyóc grajcár az egész, — felelte 
az öreg. Mög három tarisznya kenyér. De 
azt eladtam a korcsmárosnak.

O is pipát húzott elő a csizmája szá­
rából. Jancsi odatette eléje a dohány­
zacskót.

— Mert látod, •— folytatta az öreg, — 
többnyire kenyeret adnak. Azt pedig nem 
fogyaszthatom el.

Jánosban a kenyér szó gondolatot 
költött.

— Szalonna is van itt, — mondotta 
felpillantva á polcra. A múltkor itt hagytam 
egy tenyérnyit. Kár vót, hogy eladta kend 
a kenyeret, mert neköm nincsen.

— De van énneköm. Egy karajt mög- 
hagyiam, amit a mónáréknál kaptam.

Azzal benyúlt a tarisznyájába ; be­
nyúlt szinte völlig és egy nagy karai fe­
hér kenyeret húzott ki belőle.

Jancsi kissé meghökkent a koldus­
kenyértől.

— Mit eszik kend hónap ? — mon­
dotta tétován.

— Mit eszek? — felelte szinte sér­
tődve az öreg. Ne fájjon attul a fejed. Nem 
éheztem én még soha életemben.

A következő percben már sustorgott

úgy a pénzügyigazgató, mint a bizottság 
tudomásul vett.

Egy érdekes ügye volt még a bizott­
ság ülésének, mely csaknem délután 1 
óráig tartott.

Nagy Sándor dr. tb. főjegyző terjesz­
tette elő Mátéffy Kálmán főjegyző egy be­
adványát, melyben a nevezett főjegyző a 
múlt megyegyülés alkalmából felmerült 
egv vitás jegyzőkönvvhitelesitési ügyből 
kifolyólag maga ellen a fegyelmit meg­
előző elővizsgálat elrendelését kéri. Az 
előadói javaslat az volt, hogy a kérelem­
nek ne adassék hely, miután semmi oka 
nem forog fenn az ily vizsgálat elrende­
lésének. Ezzel szemben Szeder János in­
dítványozta, hogy a kérelemnek hely adas­
sék, amit a többség el is határozott, a 
vizsgálatot Kiss Zsigmond, Petrovics Soma 
és Szeder Jánosra bízva.

ÚJDONSÁGOK.
—• Felelős szerkesztőnk betegsége. A m.

szombaton felelős szerkesztőnk úgy 10 óra 
tájban előadás után hirtelen nagyon rosz- 
szul lett, minek következtében négy napig 
az ágyat volt kénytelen őrizni.

— Rendkívüli megyegyülés. Elnevezésé­
ben, tehát hivatalosan volt csak rendkívüli 
Csongrádvármegye törvényhatóságának f. 
hó 14-diki közgyűlése, mert egyébként a 
közgyűlésen semmi rendkívüli dolog nem 
történt, eltekintve attól, hogy a megye­
bizottsági tagok lekes ovációban részesí­
tették a vármegye hazafias érzézü alispán­
ját, dr. Cicatricis Lajost azért, hogy az 
októberi közgyűlésnek a pasziv rezisztencia 
tárgyában hozott határozatát végrehajtotta. 
Egyebekben a közgyűlés lelkes hangulat­
ban, rendben és méltoságosan folyt le. 
Csató Zsigmond dr. főispán megnyitván a 
közgyűlést, telolyásták a kormányelnöknek 
a minisztérium újból való kinevezését és 
Kristóffy Józsefnek belügy ministerré történt

a szalonna. A pap szolgája gyakorlott kéz­
zel forgatta a nyárson. Hallgattak. A tűz be­
hulló zsircseppek kék lánggal sercegtek a 
parázsban.

János föl-fölemelte a szalonnát és a 
kenyérre hullatta olvadó cseppjeit. Aztán 
beledugta az ujját a borba.

— Már meleg. Igyunk tán előbb.
Odanyujtotta a fazekat az öregnek.
Az öreg félretörülte a bajuszát és

ivott.
— Ajhal — mondotta belecsudál- 

kozva a levegőbe.
Csemmentett a szájával, aztán újra 

kortyogatott.
— Igazé! — felelte János büszkén,— 

nem bolondok a papok !
Az öreg fejcsóválással felelt, s rábá­

mult a fazékra.
Most már megsült a szalonna is. A 

kenyeret elfelezték.
Egy óra múlva már piros volt minda- 

kettő, és vidám szélesen.
Az öreg fölemelte a mutató ujját, és 

nagy jókedvében rákezdte:
Tisza partján csináltattam egy csárdát,
Abba méri kisangyaiom a borát.
Fzüst icce, arany messz.ő !
Azért járok ilyen késő
Tehozzád !

(Folyt, kov.)

női
Jí Ultim tó > uy.v IX) ► tű íi 

ii.t gi t'iulellx tő:

szépség
Balká

elérésére, tökéletesítésére 
és
nőbb a b aik a n y

II) Í Lajos a „Meg\iíltd“-lioz címzett QjígprtírÉU! Csongrádon.

ésére, tökéletesítésére TZ • 11 r Cnv tpflPll ára
fentartására legkitú- K ATTI1 A "P,PATTI A , , b a Balkányi-féle ^VCLllllllCL Ü1 CITIÜ. J |(0rQ||3.

T'Á-Áy* :;VÁ >
1 J'y 1. ’'í ’ * * • yf -t\t j'o

-

:>

I



47. szám. CSONGRÁDI LAP 3; oldal.
kineveztetését tudató értéseit, miként min­

déit észrevétel nélkül irattárba helyezni 
rendelték. Ezután felolvasták az összminisz- 
tériumnak a törvényhatóságokhoz intézett 
figyel meztető köriratát, melyre nézve a 
közgyűlés, az állandó vállasztmány javas­
latának elfogadásával úgy határozott, hogy 
annak tudomásul vételétől eltekint és a 
köriratot egyszerűen irattárba helyezi. — 
Végül felolvasták a belügyminiszternek a 
vármegye október 12-iki közgyűlésén, a 
passzív rezisztencia tárgyában hozott hatá­
rozatát és az ezen határozat végrehajtása 
ügyében tett alispán! intézkedéseket meg­
semmisítő — lapunk egy előző számában 
már kimerítően ismerteit rendeletéit, amely- 
lyel szemben — ugyancsak az állandó 
választmány javaslatára hozott egyhangú 
határozattal kimondta a közgyűlés, hogy 
a rendelet ellenére is fentartja, a korábbi 
indokok alapján, a passzív rezisztenciára 
vonatkozó határozatát. — A jegyzőkönyv 
hitelesítők kirendelése után, a közgyűlés 
az. alispánt zajosan éljenezve, bezárult.

— Városunk a tisztviselőkért. A f. hó 
13-án tartott közgyűlés, a főbíró indít­
ványára, a képviselőtestület 10000 koro­
nát szavazott meg arra a célra, hogy a 
nemzeti ellentállás folytán esetleg felfüg­
geszthető köztisztviselők kártalanítására 
szolgáljon ez az összeg.

— A főispánok és a csendőrség. A hon- 
vódelmügyi miniszter f. hó 4-én kelt 9732. 
számú elnöki körrendeletével utasította a 
csendőrséget és az összes törvényhatósá­
gokat, hogy az 1887-ben kiadott csendőr­
ségi. utasítás 6. szakaszába, azoknak a 
hatóságoknak a sorába, akik a csendőrsé­
get, .mint karhatalmat igénybe vehetik, a 
főispánt is vegyék föl. A rendelet már 
leérkezett vármegyénk törvényhatóságá­
hoz is.

— Nyári zivatar novemberben. A f. hó 
16-án délután valóságos parázs nyári zi­
vatar keletkezett nagy hirtelenében úgy, 
hogy a villámlás, dörgés, menykő lecsa­
pás, sőt még a jégeső sem hiányzott. A 
villám a szentesi úti vámháznál csapott le, 
hol a nyitva levő vámsorompót szétzúzta. 
Mellesleg megjegyezzük, hogy ebből egy 
helybeli ifjú, de nagyreményű coaliciós po­
litikus az önálló vámterület diadalát ma­
gyarázta ki. Hát bizon ezt a zelle-fellét, 
amely sem nem ártott, sem nem használt, 
nagyon szívesen vettük volna julius kö­
zepén, midőn annak ideje szokott lenni.

— Ipar-bizottság újra alakulása. A m. 
heti közgyűlés alkalmával az iparbizottsági 
tagokat újra választották és amennyiben 
a volt szabadelvű párt, a mely ma is több­
ségben van, a választástól végképen tar­
tózkodott, kizárólag ellenzéki liszta adatott 
be. Mindennek dacára, midőn azt látjuk, 
hogy az ellenzék összes intelligens elemei 
beat foglaltatnak a lisztába, semmi kifo­
gásunk a választás megejtése ellen nem 
lehet és reméljük, hogy az ipariskola ügyét 
épp. úgy a szivükön fogják viselni, mint a 
lelépett iparbizottság viselte.

— Északi fény. Csütörtök éjjel az ég 
kárpitján északi fény volt látható. Az 
északi fény nagy szélességben és magas­
ságban, gömbölyű határvonalakkal, sötét 
lila-piros színben látszott. A babonás nép 
éhből bizonyosan nagy háborút jósol, ami 
a világ zűrzavaros állapotai között nem is 
lehetetlen.

— Villanyvillágitás Oroszvégen. Orosz­
vég képviselő testületé a községet villany­
világítással látja el, és e végből a Munkácsi 
teleppel érintkezésbe lépett, amennyiben 
a villany világítást onnan óhajtják ellátni. 
Látni való tehát, hogy nem csak nálunk 
hanem máshol is az olcsóbb villágitást 
tartják praktikusnak és a józanabb város­
atyák e mellett foglalnak álláspontot.

— Földmivesek nyugdija. A gazdasági 
oiunkássfigitő pénztárról szóló törvény

egyik rendelkezése szerint a törvény élet- 
beléptetésének első öt esztendejében azt n 
ki dvezn.ényt nyújtja, hogy nemcsak 35, 
de 50 éve.-, kőiig lehet nyugdijat bizto­
sítva beiratkozni tagul a pénztárba. Ez az.
5 év most december 31-én letelik. A jövő 
évtől már csak 35 évet meg nem hala­
dottakat vesznek fel. A gazdaközönség 
nagy érdeke az, hogy a munkásvilágot 
erről az. őket nagyban érdeklő körülmé­
nyekről a legalaposabban tájékoztassa.

— Közjegyző és a hatóságok. A belügy­
miniszter konkrét kérdés kapcsán hozott 
elvi jelentőségű határozatban kimondotta, 
hogy a jegyző által a hatóságokhoz inté­
zett beadványokat az illető hatóságok tár­
gyalni kötelesek. Ugyanis az 1874. évi 
XXXV. t.-c. 55. §-a szerint a közjegyző 
jogosítva van a hatóságokhoz általában 
beadványokat intézni, minthogy pedig a 
törvény itt a beadványok egyes nemei 
között nem tesz külömbséget és a feleb- 
bezés is beadvány: ez a feljogosítás a íe- 
lebbviteli beadványok intézésére is kiterjed.

— Megkerült kabát tolvaj. A f. hó
5-iki számunkban hirt adtunk árról, hogy 
a püspöki titkár kabátját a parochiáról 
ellopták. A tolvaj tehát Kabza András 
személyében, amint gyanították, megkerült 
ugyan egészben, de a kabát bizon csak 
felerészben. A kabátot ugyanis Szentesen 
Kabza egy cigányasszonynak adta el 5 
koronáért, aki azt nagyon urasnak és hosz- 
szunak találta, tehát elvágott belőle egy 
jó darabot. A szegedi törvényszék majd 
megmagyarázza Kabzának, hogy kabátot 
nem lopni, hanem venni kell, mert más­
különben becsukják az embert érte.

— Községi jegyző és a panaszjegyző­
könyv. A községi ügyviteli szabályzatnak 
egy kérdés kapcsán felmerült értelmezésé­
nél kimondta a belügyminiszter, hogy a 
községjegyzői ügyviteli szabályzat nem 
tartalmaz oly rendelkezést, mely szerint a 
községjegyzői a fél kívánatéra minden 
panaszról és kérelemről köteles volna 
jegyzőkönyvet felvenni. A szabályzat ér­
telmében a községi jegyzők csak oly pa­
naszokról és kérelmekről kötelesek a fél 
kívánatéra jegyzőkönyvet fölvenni, amely­
nek elintézése a jegyző vagy a község 
hatáskörébe tartozik.

— Az epilepsia (nyavalyatörés) gyógyí­
tása. Az orvosi szaklapok feltűnést keltő 
közleményeket hoznak az epilepsiának egy 
uj és biztos gyógyító módszeréről. E cik­
kek szerzője és az uj gyógymód megala­
pítója Dr. Szabó B. Sándor speciálista or­
vos Budapesten, V., Alkotmány-utca 5. — 
készséggel nyújt felvilágosítást mindazon 
ily bajban szenvedőknek, kik egészségük 
teljes helyreállítását az ő uj és bevált 
módszere segítségével elérni óhajtják.

— Okvetetlenkedés. A f. hó 13-án éj­
jel Nagyistók Gergely a békésen haladó 
Kurucz Istvánt minden ok nélkül meg­
támadta és balszemét, olyan erősen ütötte 
meg, miszerint attól lehetett tartani, hogy 
látóképességét elvezti.

— Tűz a tanyán. Hajdú József tanyája 
az elmúlt napokban ismeretlen okból le­
égett. Kára meghaladja az ötszáz koronát.

— A Piroska városi cigányok. A f. hó
15-én viradóra Oláh Lajos Arany János- 
utcai lakost a Piroska városi cigányok 
— azért mert a szőlőbe fát kértek tőle és 
nem adott nekik — megrohanták és ve­
szedelmesen megszurkálták. Súlyos testi­
sértésért fognak ezért számolni a bíróság 
előtt.

— Betöréses lopás. A határon levő 
Lantos Farkasné tanyáját eddig ismeretlen 
tettesek f. hó 16-án éjjel feltörték, egy 
ponyvát és többféle gazdasági terményeket 
elloptak. A kár néhányszáz korona. A 
csendőrség nyomoz erősen a tolvajok után.

—• A választás előtt. Itt az igazi pilla­
nat választani! Nem politikailag, nem,a 
választási bárcát, hanem a szerencsét! 
Szerencse kell nekünk: szerencsét keresünk 
valamennyien. A legbiztosabb és legke- 
vésbbé vezedelmes ut a M. kir. szab. Osz­

tálysorsjáték. De hol vegyük a sorsjegye­
ket? E kérdésre könnyű a válasz. Ott, bol 
a szerencse istennője állandóan pazarólja 
adományait: Dörge Frigyes bankjában, 
Budapest, Zoltán-utca 16. A XVIrik sors­
játékban is ott nyertek meg kettőt az öt 
főnyereményből. Egy egész soisjegyre 
31379 sz. 200.000 koronát, egy negyedre 
3566 sz. 80.000 koronát és rövid idővel 
ezelőtt 400. koronás és több 100.000, 80.000, 
70.000, 60.000 koronás stb. stb. nyeremé* 
nyékét. — Mindenkinek megvan szeren­
csés órája nem sokan tudják kihasználni, 
de ezek dúsan jutalmaztatnak. — Sors­
jegy árak a közel XVII. sorsjátékra egy 
egész 12.—, fél 6.—, negyed 3.—, nyolcad 
l'/2 korona. Ne habozon egy percig sem 
és ne mulassza el a szeiencsét, mely ma 
kínálkozik Önnek. 4—4

— Elmúlt a nyár és Ön még mindig 
szeplős, arcbőre barna és pattanásokkal 
van tele! Miért nem kísérli meg a Balkán 
nyi-féle Kamilla-crémet ? mely leghatáso­
sabb valamennyi arckenőcsnél vagy arc- 
crémenél. Már egy tégelylyel meglepő 
eredményt ér el! Egv tégely Kamilla- 
créme ára 1 korona. Egy darab Kamilla­
szappan ára 50 fillér. Egy doboz Kamilla- 
hölgypor (hajpor) fehér, rózsa és (barnák­
nak) créme színben ára 1 korona. Kapható 
vagy postán megrendelhető Balkányi La­
jos a »Megváltódhoz címzett gyógyszer- 
tárában Csongrádon.

— Török A. és Társa. Nagyon kön­
nyű kitalálni, hogv a külömböző osztálv- 
sovsjegy-főelárusitók közül miért tűnik ki 
önkénytelenül a Török cég. Kiváló nagy 
szerencséje és előzékeny üzleti érintkezése 
folytán, melyet a nagy közönséget. Ennek 
következtében e cég hazánkban a legna­
gyobb osztálysorsjegy üzlettulajdonos s 
igv a legtöbb sorsjegyet hozza forgalomba. 
Ezen cég szigorúan őrzött tekintélye fenn­
tartása érdekében mindent elkövet, hogy 
vevőit minden irányban kielégítse. Egye­
dül a most véget ért 16. osztálysorsjáték­
ban Török bankház körülbelül 1 millió 
800,000 korona nyereményt fizetett ki 
vevőinek és a sok hálanyilatkozat is igar. 
zolja ezen bankház rendkívüli nagy sze­
rencséjét, azonban e cég szigorú titoktar­
tásból nem közli a nyerők neveit. Ellenben 
már ismételten közzétett és tényeken ala­
puló nyeremény-kimutatásával megismer­
tette a közönséget ama ezrekre rugó 
nagyobb és igen nagy nyereményekkel, 
melyeket nála nyertek. Mindezek alapján 
szívesen megragadjuk az alkalmat, hogy 
Török A. és Társa bankházát, melynek 
Budapesten Teréz-körut 46. szám alatt 
van a főüzlete, fiókjai pedig Váci-körút 
4., Muzeum-körut 11. és Erzsébet-körut 
54. alatt, mindenkinek legjobban ajánljuk. 
Az I. osztály húzása már csütörtökön és 
pénteken, f. évi november hó 23. és 24-én 
lesz. A sorsjegyek árai Vi — 12 korona, 
1/a — 6 korona, 1/4 — korona, 1/8 — 1 
korona 50 fillér. Aki tehát az osztálysors­
játékban részt akar venni, forduljon biza­
lommal Török A. és Társa bankházához 
Budapesten.

— Görvélykor. Egy rettegett gyermekbetegség, 
még pedig nem annyira önnömnaga, mint következ­
ménye miatt. Dr. Zienssen, müncheni hires tanár ama 
kijelentése, hogy gyermekkorban görvélyes, felnőtt 
korban tuberkulózus nagyon is gyakran érvényesül. A 
görvélyt tehát minden erővel kell leküzdeni. Friss he­
gyi és tengeri levegőben hasznos gyógymódokat bí­
runk, melyek támogatásául szolgál az újonnan feltalált 
és orvosilag ajánlott „Sirolin“. Ezen kitűnő, gyer­
mekek által szívesen vett és mindig jól emítatett 
syrup haaználatánál még a legrosszabb városi levegő­
ben keletkezett daganatok, szemgyuladások stb. is 
elenyésznek. Még a görvélykor nehéz eseteinél is a 
„Sirolin“ fényes eredményeket ér el.

— A divat. All, a mit a minap álli- 
tottunk, hogy az idei őszi-téli évad látó- 
gató ruháinak — az uralkodó divatja a 
„Princessze“-forma lészen. Természetes, 
hogy erre a formára a vasalt bársony (pane) 
az angol bárson (velvetin) és a finom posz­
tón kívül alig van alkalmas kelme. A 
legutólérhetetlenebb a fekete, ezenkívül
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m^g a lila és olivzöld a nap színei — 
vagyis a k gdivatosababb. A feketét és a 
többieket egyaránt egy kevés hímzéssel, 
a posztókat világosabb posztóval és tüzes­
sel díszítik A bársonyokon is csak egy 
kis hajtóka, a derékon és ujján a hímzett, 
a nyakbetét világosabb és selyem leg­
többször fehér. A ruha maga minél egy­
szerűbb. Különben mar a kelme valósá­
gával is szinte velejár az egyszerűség. 
Kibírhatatlan volna bármily pánt vagy 
fodordisz. —Hogy a modern letogatoiuha 
alá selyemszoknya vagy legalább is_ se­
lyemfodorral díszített alsószoknya kívána­
tos, az abból is kitetszik, hogy dámáink 
sehogy sem akarnak a termetet és járást 
oly előnyösen kisérő és emelő hosszú 
szoknyáról lemondani, a melyet mihelyt 
nem megvünk kocsin, kezünkben magasra 
emelve iparkodunk a pusztulástól meg- 
védni. És ezzel kezdődik a szép alsószok­
nya szerepe, — a mely olyan rövid legyen, 
hogy soha se kelljen emelni, de elég 
hosszú, hogy felső ruhánk alját támogassa. 
— Természetes, hogy a rendes minden­
napi sétára, vagy dolgunkban való eljá­
rásra szánt úgynevezett straparuhánkat ma 
még hosszúra szabatni, egyenesen Ízléste­
lenség számba menne. A rendes utcánjáró 
ruhát nem szabad fölemelni, — de nem 
szabad neki a földet sem érinteni. — Még 
szólnom kellene a kalapokról. De beszél­
nek helvettem a képek. Ezek világosan 
mutatják, hogy a legfeltűnőbbtől a legegy­
szerűbb tormáig, a mely szinte teljesen 
dísztelen, minden divat. Kalap is termé­
szetesen más való az egyszerű angol, és 
más a látogatóruhákhoz. Az utóbbit szín­
házban is hordhatjuk — már a kinek 
páholyra telik. Mi többiek, a kik föld­
szintről élvezzük a művészetet, ezzel is 
megspórolhatunk egy-két kalapot. Ida.

*

A »Divat Újság« minden hónapban 
kétszer jelenik meg. Előfizetési ára nagyon 
olcsó: negyedévre postán való szétküldés­
sel, két korona húsz fillér. Előfizetni leg­
célszerűbben a kiadóhivatalba intézett pos­
tautalványon lehet. A »Divat Újság« ki- 
adóhivatalába Budapesten, VIII., Rökk 
Szilárd-utca 4. számú házában van.

Nyilvános nyugtázás.

A Csongrádi jótéxony nőegylet által 
: hó 12-én rendezett koronás estély sikál­
ná b ó I a jótékonycélra felülfizetni szívesek 
mltak : özv. Faragó Mihályné úrnő 20 k.-t, 
ápcsei nővérek, dr. Dékány Béla, Rosen- 
>erg Ede, dr. Bük Hermán, Szőke Pál urak 
!—2 koronát; Kornfeind Eilea k. a., Ka- 
zanicky Ferenc, Bartók Pál, Barna Henrik, 
Mészáros Sándor, Szokoly József urak 1 — 1 
:oronát, összesen: 36 koronát.

Fogadják a nemes szivü adakozók 
üszinte köszönetünket.

Csongrád, 1905. november 17.
A csongrádi jótékony nóegylct 
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lapunk kiadóhivatalában 
jutányos árért

vétetnek fel.

Óriási szerencse Töröknél!
az a szerencse, mely bankhá-

Felül m Ulhatatlan zunknak kedvez. Rövid idő alatt
21 miliő koronánál több nyereményt fizettük ki nagyrabecsült 
vevőinknek ; ezek között a 2 legnagyobb nyeremény!, es pedig :

kitár i ujj jitilmt, i 600,000 tanti ionjersméayt,
i ligugyobl 400,000 tanti IfojMÍijl,

továbbá 4 á 100.000, 3 á 90.000, 2 á 80.000, 3 á 70.000, 
3 á 60.000, több 30.000, 40.000, 30,000, 25.000,
20.000, 15.000 és még ezeken luvül számtalan IO.OUU, o.UUU,
2.000, I 000. 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesely- 
dusabb osztálysorsjátékban vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencse­
sorsjegyet. , ,

A most kezdődő 17 ik magyar osztalysorjatekban
110.000 sorsjegyre ismét 555.4MIÖ pénznyeremény jut 

és összesen 14 millió 459.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.
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lállé' szerencseszámot 1 sár

ppe varáztolja az eleteti talán meglepi a 
vagy az asszony az urát a neve mel­

lett álló sarsjejy megvéte'e áltál eiy főnyeremény­
ével A vei tlen . agy szerepet játszik az eleiben es 

bet, tio-.y eppyn egy szerencsés véletlen 
neve melletti számot eltalálta, melyre egy 

nagy nyeiemeny jut '• -

Aiiam. Alól 
Adolir. Atnei 
Add!. A'O i 
Agision. Amália 
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Aabns. tiena 
András, Blanáa 
An al, .-«naia 
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Árpád. Betti 
Arftar, Balm 
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Attila. Cicdia 
Baiiss, Uoraelh 
Bálint, Hóra 
Biroilái, Oaratt/a 
Bála, Cosllia 
Benedek. Edeái 
Bernét, Emma 
Dániel, Eraaaztia 
Dávid, Éva 
Dénes, Eve in O
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Dezső, Erzsébet 
Ede, Esz s*
Elek. Etel 
íílcmr. Flóra 
Enni Franelsxa 
Eairo, Frida 
Ernő. Genovéva 
Ferenc öertrad 
Friíyes.Gibr.etla 
FUtóe, Gisalla 
Gábor, Hedvig 
Gáspár. Halótia 
Gergely, Henriett 
Gésa, Hermina 
űua'táv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gyaia, ídinka 
Henrik, Ilona 
Hermann, Ilma 
Hugó, ha a 
Ignác, Iréa 
illés, Irma,
Imre, Izabella 
István, lana 
Isidor, loaanna

8587 s Iván, lolán 2893
•»«43 Jakab, lózsa 93322

41799 lános, Indlth 85597
1 v)72 7 8 lenő, Juliska 54895
82448 József, Karolin 17839
U2777 Kálmán, Katinka 63775
52551 Kárdly, Katalin 48741
Vám Kornél, Klára «6341
98989 Kristóf, Klotild 7279
tio<)37 Lajos, Kornélia 109707
2019J' László, Krisztina ->«*«1»
79747 Léé. Kunigunda 80622
51681 Llpét, Laura
38997 Lérini. Lenke

2736 a.iuó, Lsónia
55487 Sár ;us, Lidia
35375 Márton, Lina
84477 Mátyás, Lndmüla »2977
92792 Mlttály, Lujza 24292
461)5 Miklós, Magdolna «6140
12U5 Miksa, Malvin
45278 Mór, Marcit

109333 Nándor, Mária
27171 Orbán, fflártha
53077 Oszkár, Maliid

1624
66022
6270

31484
»5297

48562
13303

109689
36784
67197

Ottó, Melánia 21461 
Ödön, Sarctisz »5177 
Pál, NeszH 2737
Péter. Olga »1515 
Pista, Paula 101969 
Richard, Pelagic 84565 
Bábért, Petrmli 79787 
Rudolf, Piroska 12538 
Salamon, Regina ($5827 
Samu, Rózstka 17718 
Sándor, Rosalia »8105 
Simon, Sári 107397 
Tamás, Sarolta 48-564
Tibor, Szeréna 74877
Tihamér. Tliedaru 2727
Tivadar, Teréz 84960
Tóbiás, Torus »6477 
Vendel Valeria 20005 
Viktor, Veronika ÍOIOU 
Vilmos, Viktória 50908 
Vince, Vilma 12418 
Zoltán, Zsófia 65565 
Zeigtaeoi, Zmrnea »463 

3

Legnagyobb nyeremény esetleg M »000^000 korona;

Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nveremeny 400.000, 1 a 800.000, 
2 á 100.000 1 á 90,000, 2 á 80.000, 1 á 70.000, 2 á 60.000, 
1 á 50.000, 40.000, 5 á 30.000, 3 á 85.000, 8 á 20.000, 8 á 15.000, 
36 á 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
1 a eredeti sorsjeqy fit—. 75 v. k. 1.50; V, eredeti sorsjegy frt 1,5Q v. k. 3.
1 o o . 1/ fí __ 10 __12 ff ff ff --- ff ff °f—f /1 ff ff ff U# * "
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes bekül­
dése ellenében küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Meg­
rendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

f. évi november laó 23-ig;
hozánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyor­
san elfogynak és I. osztály húzása már november 23-án 
és 24-én okvetlenül meglesz.

Török .A. és Társa
S ürgönycim:

Törökék, Budapest. bankháza, Budapesten. roS^Cpest.
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főárudánk osztálysorsjáték üzletei:
Központ: Teréz-körut 46 a. I. fiók : Váczi-körut 4 a. II. 
fiók: Rfiuzeum-körut II a. III. fiók : Erzsébet-körut 54 a.

4>



47. szám CSONGRÁDI LAP 5. oldal

Újdonság! Újdonság!
Kocsi

Hcctykn-timpáh.
Gőzeke-, rúd-, Spritzbogen,

fia - asztali-, udvari-, kerti-, utcai-, istálló
H| Acetylen-lámpák

g^j Bárdy József
BUDAPEST,

VI., Gyár-utcza 10.
K$L
M (iniríüj'it és Mj'itei kitett,)

\

fi

‘A4rOn

SJÍRKJÍJNy 8. Bankháza |
Telefon 80-89. BUDAPEST, VL, Ó-UTCA 6. Telefon 80-89. 1

a magyar kin. szab. Osztály sors játék föeláraasittója-
Sürgönyeim :
Sárkány ék Budapest.

Folyó számla : Pesli magyar kereskedelmi banknál és 
a magyar kir. postatakarékpénztárnál.

Legmagasabb pénzkölcsönt srSÄ.»és értékpapi- 
ílogositott sorsje­

gyeket saját pénzemmel kiváltok és ezekre nagyobb kölcsönt adok ; letét­
jegy, zálogjegy beküldendő. Kedvező feltételek mellett a kölcsön részletek­
ben is visszafizethető.

Budapesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak váltóit leszámítolom és 
könnyen törleszthetővé váltó és személyhitelt nvujtok.

Tisztviselők es ketonätisztek amortizatiós kölcsönt kaphatnak.
Háztulajdonosok és földbirtokosoknak ii-ik és Ili-ik helyre 

való betáblázásra azonnal folyósíthatok.
Semmiféle előle ff es jutalékot nem. kérek, úgyszintén minden levelet,

rlg‘SnbeS^!kü'is' SHRKÉKT 6. bankháza
BUDAPEST, VI., Ó-UTCA fi.

25 év óta törvényszékileg bejegyzett cég.

II • x A XVII-ik sorjáték I-ső osztályú sorsjegyei már megjelentek és 
megjegyzés. ,<^rem egyúttal b. megrendeléseit, a legjobb és legpontosabb 

kiszolgálásról előre biztosítom, minden nyereményt azonnal kifizetek.
A következő szerencseszámokat ajánlom, mert ezek nagy nyeremény­

nyel még nem lettek kisorsolva:
2979 12128 12953 16065 35733 44596
51325 58762 80847 99191 101580 105655
----------------------------------  --------------— Kiváyandó ———---------------------------------------------
Megrendelő-lap. ,
Sárkány S. bankháza Budapest, VL, 0-utca 6.

r egész
.számú I 4!yed sorsjegyetMegrendelem önöknél a...........

_____ _ 1, á-ái postyutalványnyal küldöm.c s ennek íi fi t , .,kerem utanvenni.

nyolcad

A nem kívántat 
tessék áthúzni.

Név : ................

Lakhely, u. p.:

\

Cscncrátf és fickó
osztálysorsjegyek

TÖRÖK A. és TÁRSA
legnagyobb és kiválóan sze­

rencsés bankházából

Bpest, VL, Terez-kör- 
ut 4(>a.

Az I. osztály húzása november 
23. és 24-én.

Az I. osztályú sorsjegyek árai:
* U2sorsjegy * f/4 sorsj. * J/8 sorsjegy

12 kor. 6 kor. 3 kor. 1.50 kor.
Kiváló tisztelettel

W cisz Márk
könyvkereskedő

Csongrád.

Ä híres Angyal
készítmények:

AnyyaI-kössvény szesz (egy üveg elhasználása 
után biztos hatás) üvegje 2 kor.

Anyyal-kenöcs (bőrviszketeg, bőrkiütés ellen) 
tégelye 3 kor.

Auyyal-fayy szesz (fagydaganatok ellen) üvegje 
2 kor.

Számlakiban hálalevél. — Raktár Ausztria. 
Magyarország részére az egyedüli készítő.- An- 
f/yal yyóyy szertár Hatvanban.

Postai szétküldés naponta!

Z á 1 o g h á z 
BW“ Kiskunfélegyházán!

A »Félegyházi Mezőgazdasági Ipari 
és Kereskedelmi Bank Részvénytársaság«
Kiskunfélegyházán Kossuth-utca 11. sz. 
a. házában

zálogházat
nyitott.

A zálogház 1905. év október 
: hó 15-én nyílt meg, hol zálogba vé­

tetnek a becsérték 3/4 része erejéig 
értékpapirok, arany és ezüstnemük,
ékszerek, órák és mindennemű más
eltartható ingóság, u. m. uj és hasz­
nált ruhanemüek, ágynemüek stb.
= Nyitva mindennap d. e. 8—12-ig. =

RADIUM AZ Sík» j keserüvizben.
Ártalmatlanná teszi, azonkívül gyorsan és alaposan eltávolítja a gyomorban és belekben fészkelő

háral, sok esetben elegendő már néhány evőkanállal is. — Kapható minden jobb gyógyszertár és iűszer- 
üzletben. — Nagy üveg 50 f, kis üveg 30 f. —

Főszétküldés a forrástulajdcnos: Schmidthauer Lajos gyógyszerésznél Komáromban.

Minden háztartásban áldásos, ba kánál van.



6. oldal CSONGRÁDI LAP í7íim

Ebéd és vacsora
kitűnő főzése.

Alulivott tisztelettel értesítem Cson- 
gvád város mélyen tisztelt úri közönségét,
hogy házaknál vagy lakodalmak 
ban a

FŐZÉST
és ízléses tálalást ju tányos díja­
zás mellett bármikor elvállalom.

A kitűnő főzési és Ízléses tálalást a fő­
városi előkelő családoknál sajátítottam el. 

Becses pártfogást kér
kiváló tisztelettel

Mészáros Józsefné,
3—1 íőzőnő.
Lakik Jókay-utca 13. szám a. Vályi FérSíiCüél.

Kisfiáié lakás.
Kovács Elemér Templom-utca 

13. szám alatti házában 2 szoba, 1 
konyha, 2 kamra, pince és íás szili­
ből álló lakása azonnal kiadó.

Iroda-áthelyezés!
Ezennel van szerencsém üzletfeleimet 
és ismerőseimet értesíteni, miszerint 

— közel 30 év óta
V., Fürdő- utca 4. szám alatt
létezett hirdetési irodámat a ház lebon­
tása folytán f. é. november hő 1-én

Bwlapest, y, Bérlsg-ittca 12. szám alá
helyeztem át. =rrr~ Kitűnő tisztelettel
Eckstein (Elek) Bernét

1* i r <1 <* tési ir <> <1 ííj ti
Budapest, V., Mérleg-utca 12. szám.

SáÉ

!! Figyelem!!
Kíiry Klára, Komióssy Emma stb. neves művésznők 

állal állandóan használt, i-'rímciaországban Kitün­
tetett s legjobbnak elösmert :

a Janovitz-féle Gyöngy-créme, tégelye 1 K; ó ' - ' 
a Janovitz-féle Gyöngy-szappan, darabja

80 fill;
a Janovitz-téle Gyöngy-puuder (rózsa, fehér 

és crém-szinben) doboza 1 kor;
a Janovitz-féle Gycngy-arcviz üvegje 2 k.

50 fill;
a Janovitz-féle Gyöngy-kézfinomitó üvegje 

70 fill;
a Janovitz-féle Gyöngy-szájvíz (a szájpadlás, foghus í

és logak erősítésére) üvegje 1 kor. 00 fill. i
Kaphatók az egyedüli készítő /.Angyal" gyógyszer- f 

tárban, Hatvan. ' :■f
Discret posta4 szétküldés naponta. ;■

3000 z

használt fehér borosliordő 
200 litertől — 700 literig kap­
ható Werczler Merman bor­
ügynöknél Kecskemét. III. t. 
Széchénvi-tér 9. sz.

Föld eladiís.
Az Erzsébetben 3 hold szól lő 

nemes gyümölcsfákkal beültetve 
szabad kézből eladó.

Értekezhetni lehet eziránt a tu 
aljdonossal ES ó z s i le Jáeiössai
halpiac utca 6. sz. alatt. 5—5

r-x-M

m

sí m, kir, szab. osztálysorsjátékon eddig 
az egésx országban ismert és népszerű rSS 
Lsukács Vilmos bankház (Budapest, V., 
Fürdö-utcza 1Ü« sz.) vevői érték el. Ezen
jelszó i
fi... f a±r ff b tóim

hosszú sora által, melye- fy
•ifiiátveirninsk. titoktartásé

nyereme
lief ezen bankház vevőinek» titoktartás 
mellett már kifizetett, a legfényesebb 
módon megerősítést nyert,

E2zen bankház által eladott sors­
jegyekre a következő nyeremények 
estek 2

koronaborsjcgy-szam

46965 400.000 
106858 200.000 
48303 80.000

Sorsjegy-szám

L

korona

15541 200.000 
60772 100.000

2617
>■).

37115
72895
80031
11311

60. 
30.000 
25.000
óW iß 41

15.000 
10.000 
10.000 
10.000 
10.000

88874
29961

1079-17
65070...
27315

70.000
50.000
30.000
20.000
15.000
10.000
10.000
10.000
10.000
10.000

és ezeken kívül még óriási mennyiségű 
BÜÖÖ koronás, £2000 koronás stb, nyere- 
meny, sok millió korona összértékben.

Hyujtsunk tehát kezet a Szerencsé- 
nek és vásároljunk osztály sorsjegyet ßjl 
ott, hol Fortuna istenasszony adományait ^ 
oly tartósan és bőkezűen osztogatja — 
Lukács Vilmos bankházában, melynek l§| 
sorsjegyei helyben, ^

Sw- kizárólag sz alanti ezégnél kaphatók.
/, V.Az I. osztályú ere- */8 1

deti sorsjegyek árai: YTsO "$EU" "g. 12.- kor.

'liy'huzlsa" 19Ö5. november 23. és 24-én.
Wáirs@Ú1 fűszer- és rövidáru üzlet

Csőim* rád.

Nyomatolt a kiadótulajdonos: W.eisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1905.


